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sEstoN REMOTAORDINARLA N.201 CoNCEIO MUN|CIPAL
PLATAFORMA CISCO WEBEX MEETINGS

En Buin, a fecha 15 de junio de 2020, siendo Ias 15:47 horas, en el nombre de Dios, la
Patria y la Comuna de Buin, se da inicio a la Sesión Ordinaria N.201 del Concejo
Municipal, presidida por don MIGUEL ARAYA LOBOS Alcalde de la comuna de Buin,
actúa como Ministro de Fe Gerónimo Martini Gormaz, Secretario Municipal.
En tabla
I.- APROBACION Y OBSERVACION A ACTAS: Acta Sesión Ordinaria Na 179 de fecha
20 de Enero de 2020; Acta sesión Ordinaria Na 200 de fecha 0B de junio d,e ZOZO
lII.- CUENTA ALCALDE: Secretario Municipal pone en conocimiento del Concejo, por
instrucción de la Primera contraloría Regional Metropolitana Oficio Ne E1,0.s7j /2020
de ese origen.

III.. TABLA ORDINARIA:
IV.- HORA DE INCIDENTES:

Alcalde Miguel Araya: Muy buenas tardes a todos, damos inicio la sesión Ordinaria
número 201 del concejo Municipal, a efectuarse el día 1s de junio a las L5: 47 horas, a
través de la Plataforma Cisco Webex Meetings.
En el punto primero en Tabla tenemos en el No1, Aprobación y observación a Actas, se
les da la palabra a los señores concejales para que se pronuncien sobre el Acta de la
Sesión ordinaria N' 179 del 20 de enero de 2020, se da la palabra a los señores
concejales.

concejal silva: alcalde quiero pedir antes y con el debido respeto de usted y los
colegas, ¿si podemos hacer un minuto de silencio por las personas que nos han
dejado? la señora Rosa Rodríguez Peña Asistente de la Educación de la Escuela de
villaseca, su familia es de la población Manuel plaza, don Miguel correa Benavides
trabajó en la Granja Educativa y que nos deja a sus 62 años y don Gabriel Felipe
Llantén Arias de 92 años padre del funcionario municipal paulino Llantén y pido con
el debido respeto ¿si podemos hacer un minuto de silencio por estas familias y más
por los vecinos que nos han dejado en estos días?

Alcalde Miguel Araya: entonces nos sumamos al minuto de silencio por don Miguel
correa funcionario municipal por más de 43 años, Rosita Rodríguez, Ia tía Rosita muy
conocida en la Escuela villaseca y don Gabriel Felipe Llantén que es padre de un
funcionario municipal, también a lo cual le enviamos las condolencias por su puesto a
todas las familias, las personas obviamente que también han fallecido, los vecinos a
causa del covid-19, enviamos y extendemos este minuto de silencio por todas las

1,



r$y BUIN

-
familias que han pedido a alguien por el Covid-l9 ¿ya?, don Gerónimo nos toma el
tiempo

SE REALIZA UN MINUTO DE SILENCIO

Alcalde Miguel Araya: bueno muchas gracias a todos, entonces les damos la palabra
en el Acta de le Sesión numero 179 ordinaria del concejo del 20 de enero, ¿alguna
observación de los señores concejales?

Conceial Álvarez señor alcalde, más que una observación quería consultar ¿por qué
se demoró seis meses esta acta en ser aprobada, o sea en traerla a concejo para la
aprobación? lo que pasa es que tenía, quería y justamente le quería solicitar que
quedara en acta lo que usted nos iba a comunicar porque he tenido consultas de
algunos vecinos ¿por qué la demora de seis meses? y nada, que quede por
transparencia en acta su respuesta don Gerónimo, para evitar cualquier problema por
el sistema de la transparencia y todo eso.

Secretario Municipal: desafortunadamente esta acta es del 20 de enero y yo me fui
de vacaciones la semana siguiente, Iuego de eso estuve un par de días y me fui con
licencia médica y estaba hecha, estaba lista y estos días revisando Transparencia nos
dimos cuente de que faltaba un acta y que solo era esa la que faltaba, porque si
ustedes se han dado cuenta hoy vamos al día con las actas, no hay ninguna atrasada y
entonces ahí me di cuenta al revisar Transparencia justamente que faltaba una y la
encontramos y por eso la presentamos en esta sesión, esa es la razón fundamental, no
hay otra.

Concejal Álvarez: ya 0k, don Gerónimo, que quede en acta, porque ya me habían
hecho la consulta de esa acta en particular y que bueno que hoy día esto se regularice.

Alcalde Miguel Araya: tomamos votación:

ConcejalSalinas: APRUEBOalcalde.
Concejal Álvarez: APRUEBO señor alcalde
Conceial Henríquez: APRUEBO señor alcalde
Conceial Sánchez: APRUEBO alcalde
Conceial Áüla: APRUEBO alcalde
Conceial Silva: APRUEBO
Se da por aprobada el Acta de la Sesión 179 Ordinaria del 20 de enero de 2020

Alcalde Miguel Araya: se da la palabra a los señores concelales para que se
pronuncien sobre el acta de la Sesión Ne 200 ordinaria del 0g de junio de 2020, se da
la palabra

Concejal Salinas: APRUEBO
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Se da por aprobada el Acta de Ia Sesión 200 0rdinaria del 0B de junio de 2020.

Alcalde Miguel Araya: pasamos a Cuenta Alcalde: Secretario Municipal pone en
conocimiento del conceio, por instrucción de la primera contraloría Regional
Metropolitana Oficio Na E 1,0.587 /2020 de ese origen. Entiendo don Gerónimo ¿que
este fue despachado a los conceiales?
Secretario Municipal: iba en la cédula y se envió virtual el día viernes.

Alcalde Miguel Araya: Ok., bueno en Cuenta Alcalde también voy a informar, a ver,
bueno la información que les voy a entregar van a ser los datos hasta el día sábado 13
de junio, donde tuvimos 1.100 casos positivos hasta esa fecha, ese día tuvimos 37
nuevos casos, llevamos 31 hospitalizados y 32 personas fallecidas hasta el día sábado,
nos falta el recuento del día domingo y obviamente el día lunes donde obviamente ya
sabemos que la cantidad de fallecidos ha ido aumentando, estos son los que tenemos
contemplados porque los conocemos y son parte de nuestra familia de la corporación
y la familia municipal digamos, por eso enviar las condolencias respectivas a todas las
familias de los que han perdido por el covid-19 a algún pariente y como bien lo
decíamos y lo comentábamos cada día se va estrechando más y a todos vamos
conociendo y a alguien que conocíamos en las perdidas, se ha ido cerrando el círculo
de familias que están sufriendo con el covid-l-9, por lo tanto el llamado y siempre
hemos hecho todas las autoridades ha sido el llamado principalmente a estar en sus
casas, sabemos que la gran mayoría lo puede hacer, hoy día no estamos en clases, por
lo tanto decirles que también me sorprende ver tanta mama con niños en las ferias, en
los supermercados siendo bastante irresponsables cuando a nosotros nos piden que
no tengamos clases principalmente, de verdad se ha disparado bastante, entre Buin y
Paine llevamos más de mil ochocientos casos sumamos hasta el día sábado, lo cual se
ha disparado bastante la curva en nuestra comuna, de estos 1.100 tenemos 485
personas recuperadas al día sábado y 583 personas activas, la cantidad de
hospitalizados también aumento la última semana de una manera considerable en la
comuna, estamos entre ocho, nueve ¿ya? Lo cual son las cifras que nos preocupan,
pero más allá del número, más allá de la cifra es que detrás de cada número hay una
persona, hay una familia, hay gente que lo está pasando mal y está sufriendo, por lo
tanto el llamado a la conciencia ciudadana para que lo que estamos viviendo no es una
cosa menor, así que fuerzas, nos quedan unas semanas que van a ser súper difíciles. y
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Conceial Álvarez: APRUEBO
Conceial Henríquez: APRUEBO señor alcalde
Conceial Sánchez: APRUEBO alcalde
Conceial Ávila: APRUEBO alcalde
Concejal Silvar APRUEBO



tH, BUrNty
estamos bueno tratando de redoblar los esfuerzos, primero en controlar que la gente
realice su cuarentena, nosotros la semana pasada y la anterior teníamos 22 militares,
hoy día nos han redoblado la cantidad, para aumentar las dotaciones y aumentar por
supuesto las fiscalizaciones y es lo que queremos que la gente entienda que no puede
andar circulando, evitar desplazamiento.

Conceial Álvarez alcalde ¿lo puedo interrumpir un poquito? en el tema de lo que
habla de los funcionarios del Ejército que están fiscalizando, las personas de las ferias
libres me han comentado que llegan a las dos y media, a las dos de la tarde que a esa
hora la gente ya se está retirando de las ferias libres, quería solicitarle a usted ¿si
podría informar al fefe de Zona del Ejército, que si se va a realizar la fiscalización a las
ferias libres, que sea desde las 08:30 de la mañana en adelante mÍnimo, porque si
llegan a las 14:00 horas, 14:30 horas de la tarde la medida no tiene la validez, que es Io
que buscamos, eso señor alcalde y lo otro que quería comunicarle, usted dice que
muchas personas van al supermercado con sus hijos y también a algunos almacenes o
grandes tiendas que hay en la comuna que están abiertas y exponiendo a su familia, le
queríamos pedir con el Concejal Sánchez ¿si la municipalidad podría entregar la copia
de la Resolución Exenta Na50 que tiene vigencia hasta el 03 de marzo del año 2027,\a
que le da facultades a los guardias de seguridad para exigir el permiso de movilidad a
los vecinos y si estos no lo tuvieran tendrían que devolverse y no podrían hacer las
compras en las grandes tiendas y en los supermercados, ya que parece que no se está
cumpliendo esta resolución, que está vigente como Io digo hasta el año 2021, señor
alcalde por favor le pido que hagamos ese esfuerzo y que con esto le vamos a impedir
que la gente siga saliendo a las calles a comprar sin el permiso de movilidad
correspondiente, el concejal Sánchez ¿no sé si quiere agregar algo?
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Conceial Sánchez: Si, solo quiero agregar alcalde, sobre este exento que está y que
uno lo puede descargar fácilmente y habla y resuelve que le da atribuciones a los
guardias de seguridad, entonces esto es netamente para la protección de nuestros
vecinos, sabemos que el salvoconducto o el permiso temporal puede ser solamente
fiscalizado por Carabineros, pero en este exento autoriza a los guardias de seguridad,
vale decir los mismos supermercados, que uno tiene que ir constantemente a adquirir
las cosas y uno lo puede descargar, esto lo puede descargar en vyww.zosepcar.cl ahí
esta esté Exento Ns50 el cual se dio a conocer el día 22 de mayo delZ}2},firmado por
el Coronel de Carabineros don José Pincheira Gutiérrez, así que alcalde para que
también esto se ponga en práctica en nuestra comuna y exigir a las grandes tiendas, a
los supermercados que no puede entrar nadie sin su permiso correspondiente, así
como también se está tomando la temperatura al ingreso de los supermercados y
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aplicando alcohol gel, también exigir mostrar con su cedula de identidad su permiso
co rres po nd ie n te, eso alcalde.

Alcalde Miguel Araya: OK., bueno estaba comentando, entonces tenemos el llamado
de atención a la ciudadanía ya que estamos en el peak de la pandemia, por lo tanto el
llamado es a cuidarse más y se más precavidos por uno mismo y obviamente por la
familia y también comentarles que están repartidas 22.000 cajas de las 24.300,
mañana estaríamos retirando las ultimas 2.300 cajas, no tengo el detalle acá, pero nos
quedan pocos lugres que repartir, lo tenemos trazado, nos quedan algunas rezagadas
de Ia gente que no estaba en la cuarentena y que después no llama porque no pasamos
y no estaban y siendo de que deberían estar en sus casas, pero esos temas los estamos
resolviendo a través de social, porque tenemos que verificar que efectivamente no
hayan recibido la caja. estas son las ca.las del gobierno, nosotros seguimos entregando,
obviamente las cajas municipales que van preferentemente a los Covid, la gente que
está positiva y lo ha requerido y hoy día también la gente que esa positiva tiene que
solicitar, necesitan los insumos los tienen que pedir, lo mismo que requiera
trasladarse a la residencia sanitaria, dependiendo de la disponibilidad de residencia
sanitaria, también lo tiene que pedir al médico que está haciendo su seguimiento, el
encargado de la salud que esa haciendo su seguimiento, ellos tienen que ser mayor de
edad obviamente y si están complicando a su familia tiene que pedir la residencia, por
lo tanto eso les podría informar.

Alcalde Miguel Araya: ¿me da un minuto?

Conceial Silva: si

Alcalde Miguel Araya: demás está decir y agradecer primero a toda Ia gente de la
salud principalmente, a todo el mundo que trabaja en la salud, al personal que hace el
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Conceial Álvarez: para terminar señor alcalde y gracias por darnos ta palabra,
también hacer extensivo a los almaceneros y pedirles que se sumen a esta Resolución
Exenta Número 50, para que podamos evitar el contagio, yo vivo en barrio, acá en
población y veo como la gente sale como si fuera un día normal, la fiscalización es bien
poca en estos barrios y yo creo que falta nada más que enviarles la información
directamente a estas personas para que se pueda cumplir por los vecinos y se

empiecen a tomar el peso a lo que es la pandemia y la cuarentena en nuestra comuna,
eso señor alcalde muchas gracias, le envío la documentación a su WhatsApp.

Conceial Silva: alcalde ¿le puedo pedir la palabra?
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aseo en la Salud también, por supuesto a los equipos municipales que están
desplazados en terreno entregando los insumos tan necesarios que se están
entregando de parte del gobierno, lo cual nosotros agradecemos, agradecer a los
recolectores de basura domiciliaria que también todos los días hacen tremendo
esfuerzo y la gente que todos los días está haciendo un esfuerzo de salir de sus casas
para dar continuidad a los servicios, a proveer el alimento, a la gente de la feria los
fines de semana, pero que son todos gente que está dándole continuidad a las

necesidades de las personas, para poder sobre llevar esta cuarentena, que la verdad es

que la cuarentena aparte de la crisis de salud o sanitaria también nos está llevando a

una crisÍs social económica, y donde vemos que muchas familias lo están pasando mal,
mucha gente ha perdido los empleos y eso de verdad nos tiene muy acongojados y
muy preocupados, por lo tanto nosotros igual a través, agradezco al equipo de
Asistencia Social que está haciendo un tremendo esfuerzo y también por eso quiero
dar Ia explicación que los teléfonos municipales, no es que las chiquillas no estén
contestando, hemos estado desde toda la semana pasada con problemas con línea
móvil, todos nuestros teléfonos municipales son Movistar, también los del
Departamento de Salud, por Io tanto están funcionando yo creo que a un L\o/o, hay
veces como que la gente nos llama, que a mí me pasaba, yo llamaba y no marcaba, hace
como que está marcando, pero no hay conectividad, entonces decirles que la gente
está trabajando y que hay una mala conexión hoy día, pero hoy día tuvimos problemas
en la mañana, el fin de semana tuvimos menos problemas, pero hay días que no están
operando los teléfonos y no porque la gente no esté, sino porque tenemos problemas
por el robo de fibra óptica que se realizó en la comuna de Buin y paine, lo cual
tenemos a una gran cantidad de vecinos y que somos usuarios de Movistar, nos ha
tenido con problemas con los whatsApp, como con problemas en las comunicaciones,
así que eso para dejarlo presente, no es que nuestros teléfonos estén malos, sino que
es un problema de la empresa Movistar que tuvo la situación de que le robaron las
líneas de fibra óptica y fue robada en la comuna de Buin y paine, por eso hemos tenido
tantos problemas de comunicación estas dos últimas dos semanas, así que eso.

Conceial Silva: muchas gracias, un poquito hablar de las cajas de alimentos ¿no sé si
está el Director de DIDEC0 aquí presente?

Alcalde Miguel Araya: están repartiendo cajas en estos momentos, porque hoy día
nos llegó una cantidad de mil

Concejal Silva: Ok., mire lo que pasa, es lo siguiente, en la Villa Salvador Allende, yo
puedo mandar un informe de la calle que quedó pendiente, son 22 familias que
quedaron pendientes en la Villa Salvador Allende,
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Alcalde Miguel Araya: las tenemos concejal súper claras las villas que están
pendientes, como hay varios sectores los estamos haciendo para tranquilidad de todos
y para todo el concejo, nosotros hoy día nos vamos a reunir para revisar todas las

fichas de todos los casos que nos han llegado a través de los teléfonos que solicitamos,
vamos a revisar porque tenemos que rectificar que efectivamente estén pendientes
primero y una vez que estén revisadas nosotros pensamos dar la entrega el día de
mañana.

Concejal Silva: solamente para decirlo, en la Avenida Manuel Plaza quedan 44
familias pendientes, en la calle Luis Cofre Palma de la Villa Magisterio 12 familias y en
la calle Errázuriz que una vecina nos estaba escribiendo aquí y el sector de la Maipo
70 y la Población Arturo Prat ¿si pueden ver la vecina Paola López, para que lo puedan
ver, porque ahí quedaron varias familias y muchos adultos mayores? Si pueden ver
esos cuatro lugares por favor.

Alcalde Miguel Araya: tenemos muchos lugares, pero estamos viendo, para
tranquilidad de todos, los tenemos catastrados, nosotros sabemos las calles que nos
faltaron, obviamente tenemos algunos pasajes que son algunos casos especiales que
no quisieron salir, que se arrepintieron, pero estamos súper claros, tenemos un plano
aquí que es gigante, lo mostraría pero es tan grande que más o menos tenemos
marcado las zonas que están cubiertas, así que esta semana igual les vamos a entregar
un informe final apenas terminemos, los directores de DIDEC0 y la Tamara también
va a tener que ver, porque tenemos muchos casos que tenemos que contabilizar y
tienen que empezar a hacer su trabajo, así que la directora va a estar un ratito, así que
eso ¿no sé si Tamara nos quiere comentar algo?

conceial silva: alcalde ¿me da la palabra? porque habló algo de residencia sanitaria
¿a ver si lo puede tomar alguien?

Alcalde Miguel Araya: la Directora de Salud lo va a comentar

Tamara Rojas: hola, buenas tardes a todos

conceial silva: no he comentado nada todavía ¿cómo va a saber ella lo que voy a
decir yo?

Alcalde Miguel Araya: es que ella vas a explicar lo de la residencia sanitaria, para que
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Conceial Silva: Directora en la calle Arturo Prat de Buin, frente al "y tantos,,, hay una
persona adulta mayor en situación de calle, es una dama, ella estaría muy mal, esta
con neumonía y ella está viviendo en la calle, pido por favor ¿si es posible ver a esta
vecina? qué está en muy malas condiciones de salud. Ella por lo que me informan los
vecinos del sector, ella tendría problemas depresivos muy fuertes, a veces esta con
estado de ánimo muy agresiva y a veces está muy calmada, quiero pedir ¿si es posible
ver a esta persona qua habita en la calle Arturo prat, frente al restaurant "y tantos"?
que ella estaría durmiendo en la calle y es de alto riesgo, estaría con neumonía, sería
muy peligroso que esta vecina este ahí y si es covid pido por favor si se puede ver o
intervenir en la parte de esta residencia. yo agradezco la información que usted da de
esta residencia de Buin, ¿no sé si usted ve Ia parte social o se pueda ver a esta vecina
que está en muy malas condiciones de salud? pido que por favor ¿si lo pueden ver lo
antes posible? Porque es una abuelita que hay que ponerle ojo al estado de salud en el
que ella se encuentra, si después ¿nos pueda contar esa situación? por la situación de
estado de ánimo, depresión y que está un poquito agresiva para que lo puedan ver lo
antes posible, gracias.

Tamara Rojas: intentaremos hacer algún tipo de intervención, pero igual quiero
dejarle claro que en esta residencia de personas en situación de calle no vienen de
forma voluntaria, no los puedo llevar contra, bueno si ellos no quieren ir no los puedo
llevar ¿ya? Pero trataremos de hacer algún tipo de intervención.

BU

Tamara Rojas: bueno comentarles que actualmente estamos con cupos para
residencia sanitaria a nivel de la Región Metropolitana, todos los pacientes que
presenten Covid positivo, al profesional que les está haciendo el seguimiento es a
quien Ie solicitan el traslado, nosotros Io gestionamos, nos estamos demorando
alrededor de 12 horas para ya darles la residencia y los trasladamos tanto de ida como
de vuelta y aun así les hacemos un seguimiento diario para ver cómo están en estas
residencias. Además a partir del día viernes se implementó una residencia para
personas en situación de calle, que está ubicada en Cerrillos, esta residencia es de la
MIDESO en conjunto con el Servicio de Salud Metropolitano Sur. y ahí también se
postula al igual que nuestros pacientes Covid ¿ya? esa residencia no es solo para los
usuarios de Buin sino que para todos los de le Región Metropolitana, existen dos de
este tipo de residencia, en Las Condes y en Buin y ambas son para personas en
situación de calle, ¿yo no sé si tienen alguna duda sobre las residencias?

Concejal Henríquez: Tamara, perdón, resulta que la semana pasada trataron de
llamar a varias a unidades por un caso de un matrimonio que vive en la calle Errázuriz
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con Sargento Aldea, que son los concesionarios del Club de Jubilados de las Fuerzas
Armadas, el caballero tiene sobre ochenta y siete, ochenta y ocho años, la señora está
súper enferma, han tratado de comunicarse, pero desgraciadamente para colmo la
semana pasada hubieron problemas en los teléfonos, me gustaría ¿si usted a través de
algunas de las encargadas de la salud, pudieran hacerla alguna visita?. ellos viven ahí
mismo en Errázuriz, por Errázuriz con Sargento Aldea, es decir con los Jubilados de
Carabineros.

Tamara Roias: don Hernán, pero ¿si por interno me puede mandar el nombre de esta
persona, para poder gestionar la visita?

Alcalde Miguel Araya: gracias don Hernán.

Concejal Álvarez: don Miguel le había pedido la palabra. para Tamara, no me quedó
claro ¿dónde tienen que llamar los vecinos en caso de que necesiten la residencia
sanitaria? y lo otro ¿nosotros como concejales con quien tenemos que dirigirnos, con
usted directamente o tenemos que llamar a algún numero para solicitar apoyo para
algunos de los vecinos que necesiten residencia sanitaria?, esa es la primera pregunta
y la otra es una acotación sobre el caso de la señora que vive ahí frente o al costado del
"Y Tantos" junto a varias organizaciones hemos intentado ayudar a esta persona, a
este adulto mayor, se le ha llevado cafecito, te y se le ha intentado ofrecer el albergue
municipal en varias ocasiones y lamentablemente la señora no quiere, ella no quiera
salir de ese espacio, es lamentabre porque con el frio que hace y nosotros hemos
estado ahí, con un frio que no Io aguantamos, nosotros que andamos con ropa
acondicionada para el frio y para ella es una opción de vida, entonces es súper
complicado lo que les voy a pedir a todos mis coregas y a la gente que está escuchando
¿si quiere ayudarla? que se acerque, que pase a hablar con ella, que traten de
convencerla de que las autoridades, nosotros estamos preocupados de ella, pero que
ella también tiene que dar el paso, de verdad no ra podemos subir a la fuerza a ra
camioneta, tampoco podemos llevarla al albergue ala fuerza, porque ella tiene que
aceptar la ayuda que le estamos ofreciendo, eso más que nada, gracias.
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Concejal Henríquez: ni un problema.

Tamara Rojas: concejal, para que los vecinos puedan solicitar la residencia sanitaria,
hay una modalidad que es a nivel nacional, que es donde llaman a un número donde
ellos pueden postular, pero la verdad es que esto no ha sido beneficioso, ros han hecho
esperar mucho tiempo, como Io que ha pasado en otras comunas, preferimos
gestionarlo nosotros de forma interna, porque tenemos una mayor fluidez. Esto se
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hace a través del mismo profesional que les hace el seguimiento a los pacientes Covid,
ahora, si hay algún vecino, vecina que lo requiera y que no ha podido contactarse con
la persona que le hace seguimiento, yo prefiero que lo manejemos en forma interna
con los concejales y conmigo.

Conceial Álvarez: 0k, muchas gracias Tamara.

Alcalde Miguel Araya: gracias Tamara, concelal, ¿quién más pide la palabra, estamos
entonces?

Conceial Salinas: alcalde ¿estamos en cuenta Alcalde? ¿Hora de incidentes?, no sé en
qué estamos ahora

Alcalde Miguel Araya: pasamos a Hora de incidentes ya que no habÍa punto de Tabla.

Concejal Salinas: bueno, entonces voy a usar mi Hora de Incidentes

Secretario Municipal: para ordenar entonces alcalde, a partir de este instante, Hora
de lncidentes ¿le parece?, para ordenar el acta.

Alcalde Miguel Araya: sí

Conceial Henríquez: alcalde, había un punto en la cuenta Alcalde, sobre un
documento que llegó de la Contraloría Regional, un oficio que llegó para que
tomáramos conocimiento los concejales.

Alcalde Miguel Araya: si lo leí pues concejal

Concejal Henríquez: ya, correcto

Alcalde Miguel Araya: ya, de ahí nos saltamos a la Hora de Incidentes, terminando Ia
tabla Ordinaria ¿ya?
HORA DE INCIDENTES

Conceial Salinas: ya, gracias alcalde, entonces en Hora de Incidentes, lo primero que
quería saber alcalde, básicamente en primer lugar felicitar a toda la gente del
Departamento de Salud, a todos nuestros vecinos funcionarios municipales que
durante estos días están haciendo un trabajo formidable, vemos que están
combatiendo cara a cara con esta grave enfermedad, a todos nuestros funcionarios
públicos que están en el área de la salud, todas las personas que en estos momentos

10



,8,
'Erñ'

-

BUIN

están entregando las cajas de mercadería, entiendo que hoy día se estaban
repartiendo más de 3.000 cajas, cajas que por lo demás vienen a beneficiar a muchas
familias, un gran porcentaje de nuestra población buinense está recibiendo estas
cajas, sabemos que existen algunos problemas donde no han pasado a algunas casas

en sectores específicos, espero y entiendo alcalde de que esto se pueda solucionar lo
antes posible, eso es Io primero, lo segundo alcalde que quería comentar dice relación
con lo que ya tocaron anteriormente concejales, es con respecto a la Resolución
Exenta Nq50 de Carabineros, que dice relación con el control que debe existir en el

ingreso de los supermercados y grandes tiendas que existen en nuestra comuna y que
estén funcionando el tiempo de la cuarentena, nosotros debemos entender que
durante el tiempo de cuarentena solamente en Buin debiese o al menos uno lo espera,
que estén funcionando los supermercados o aquellas empresas sean de primera
necesidad, vale decir que sea lo necesario para que resto de los ciudadanos pueda
seguir viviendo y en ese sentido alcalde uno lo que está viendo en Buin muchas
personas, porque me han llamado gente que trabaja en los supermercados, porque
mucha gente me ha comunicado a mi como Concejal que muchos vecinos
lamentablemente están acudiendo a los supermercados o a ferreterías sin tener los
permisos temporales ¿esto qué quiere decir? que sin ningún tipo de control salen a las
calles como si aquí no estuviese pasando nada y yo creo que eso es tremendamente
lamentable alcalde, hoy día cuando hacemos un minuto de silencio porque tenemos
vecinos que están muriendo, cuando tenemos personas que en estos momentos tienen
dificultades económicas producto de esta cuarentena, porque no pueden salir a
trabajar, porque dependen del día a día, vemos que a pesar de todo esto existen
vecinos que no toman conciencia y ante eso alcalde yo creo que es muy necesario que
la Municipalidad le exiia a todos los supermercados y a todas las personas que tengan
seguridad privada que vale decir que la resolución Exenta Ns50 de carabineros de
chile dice relación solamente con lo que dice seguridad privada, a través del
Departamento del 0s-10 de carabineros de chile se hace referencia a ellos, que tiene
la obligación de exigir una vez que uno ingresa al supermercado por ejemplo: que
lleve el permiso temporal para poder hacerlo y si es que la persona no tiene el
permiso para comprar no puede ingresar a eso, es una Resolución Exenta que está
vigente alcalde y que por tanto yo quiero pedirle alcalde que usted oficie hoy día
mismo o mañana a primera hora a todos los supermercados de Ia comuna y a todos
los centros que estén funcionando donde haya una alta aglomeración de vecinos, que
exijan el permiso temporal y aquí la premisa base va a ser de: no tiene permiso
temporal usted no puede entrar a comprar, si usted no tiene permiso no puede salir
de la calle desde su casa, yo creo alcalde que medidas más eficaces como esta nos va a
permitir controlar un poco estos contagios que se están viviendo durante estas
últimas horas en nuestra comuna. sabemos que a los almacenes más chicos esto va a
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ser mucho más dificultoso ¿porque? porque en primer lugar no cuentan con seguridad
privada, esta Resolución Exenta que solo dice relación a la seguridad privada,
entonces y tampoco nosotros como Municipalidad podemos coartar Ia libertad de
comercio, ponerle más trabas a cada uno de ellos a la hora de poder eiercer su
actividad comercial y sabemos que hoy día estamos viviendo momentos
excepcionales, por tanto yo le quiero pedir a todos los almacenes chicos, a los
almacenes de barrio que asumamos un rol social, hoy día no solamente no podemos
exigir, no podemos habilitar a un carabinero en cada esquina o afuera de cada casa,
por tanto hay que apelar a una voluntad de los vecinos y hay que también apelar a esa
voluntad y a esa conciencia social que deben tener los almaceneros y también los
almaceneros poder exigirles a las personas que vaya a comprar a sus almacenes que
cuenten con el permiso temporal, yo creo alcalde que en la medida que todos
sumemos pequeños granitos de arena vamos a ir contribuyendo para ir disminuyendo
entonces este crecimiento del virus en nuestra comuna, así que alcalde le quiero hacer
esta petición de que usted los pueda oficiar y luego nos envíen la copia de este oficio
que se realice a las principales tiendas, que cuenten con personal privado de
seguridad para que se pueda hacer eficaz y pueda la Resolución Exenta NoSO la
puedan estar utilizando sin ningún problema, hasta el momento a mí me ha tocado ir a
los supermercados, yo creo que a muchos de nosotros que estamos aquí en este
conceio o a vecinos que nos están escuchando van a los supermercados, hacemos la
fila y muchas veces no se cumple el distanciamiento social, eso es también conciencia
de los propios vecinos, en segundo lugar nos toman la temperatura o ponen alcohol
gel, en ningún momento de las tres o cuatro veces que a mí me ha tocado ir al
supermercado nunca me han pedido un permiso temporal, yo creo que eso lo
debemos acabar alcalde, Ias guardias de seguridad están facultados a través de esto
para solicitarlo y como decía a los almaceneros por favor conciencia social y
pidámosle a los vecinos cuando vaya a comprar, pídanle, exíjanle, vamos creando
hábitos, vamos creando conciencia, vimos que la declaración del nuevo Ministro de
Salud, que nos dijo que por Io menos durante todo junio vamos a estar en cuarentena
en la Región Metropolitana, por tanto si es que no tomamos conciencia real, esto se va
a seguir alargando, se va a seguir aplazando y los únicos perjudicados van a ser
cientos de miles de familias buinenses que viven el día a día y que no están
soportando más esta cuarentena, eso es lo primero alcalde ¿no sé si va a comentar
algo al respecto?

Alcalde Miguel Araya: si, Ie voy a pedir a pablo 
¿no sé si corresponde que podamos

oficiar o poner en conocimiento a la gente? yo creo que hay un cierto desconocimiento
pienso yo de las multitiendas, ¿no sé si pablo nos puede comentar argo, director
Jurídico?
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Pablo Gutiérrez: si alcalde, buenas tardes a usted y a cada uno de los concejales,
verificar que la Resolución Exenta Na50 de Carabineros de Chile se enmarca dentro
del Reglamento que es el 867 del 1.7 de marzo del año 2018, que dicta nuevos
reglamentos sobre estándares para personas, personal y empresas que reciben
servicios o realizan servicios de actividad de seguridad privada y modifica decretos
que indica del Ministerio del Interior y Seguridad de la Republica, aquí básicamente se

establece cuáles son los derechos, facultades y responsabilidades de parte de las
empresas que desarrollan la seguridad privada, debiendo señalar que la entidad
fiscalizadora en materia de seguridad privada corresponde a la prefectura de
Carabineros de Chile y al Prefectura de Seguridad Privada del OS-10, de esta manera
las empresas que desempeñan o ejercen su actividad de seguridad privada quedan
sometidas a la súper vigilancia y a las instrucciones que imparta la entidad
fiscalizadora que en esta materia corresponde a la Prefecturas de carabineros y en
particular la Prefectura de seguridad Privada de esa institución, en ese sentido lo que
se puede hacer alcalde es oficiar en este caso a Carabineros de Chile, porque son ellos
la autoridad llamada particularmente la Prefectura de seguridad privada a fiscalizar
que se cumpla cabal y oportunamente todas y cada una de sus instrucciones, en otras
palabras Ia relación o el carácter vinculante de las instrucciones que deben ser
acatadas por las empresas que prestan servicios de seguridad privada deben ser
supervigiladas, se debe observar su cumplimiento por parte de carabineros, nosotros
como municipalidad podemos cumplir una labor ayudante con esa fiscalización, pero
oficiar directamente a un establecimiento de seguridad privada, me parece que sería
mucho más conveniente oficiar directamente en este caso a carabineros para que se
pida una mayor fiscalización y también informen la periocidad con que se es!á
realizando Ia fiscalización a estas empresas dentro de ese marco se puede acceder a lo
solicitado por el concejal Salinas.

conceial salinas: perfecto, bueno alcalde, bien sabemos que cuando estamos
viviendo situaciones excepcionales tenemos que tomas medidas excepcionales y yo
creo que esta es una, entonces, a usted alcalde a través del Administrador Municipal y
todos a quienes correspondan que podamos mandar este oficio a carabineros que es el
ente fiscalizador para que en los supermercados, farmacias, ferreterías, todos los que
cuentan con guardia de seguridad privada en nuestra comuna puedan exigir el
permiso temporal para las personas que vayan a comprar y que no lo tienen, no
corresponde y que no pueden entrar a esos lugares para poder comprar y a los
almaceneros también pedirles un poco de conciencia social con respecto a esto y se lo
puedan pedir a la gente que vaya a sus almacenes, lo segundo que quería plantear
alcalde, dice relación con la posibilidad que la municipalidad nos pueda ayudar a toda
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la comunidad, sabemos que lo están haciendo y están haciendo el mayor esfuerzo
posible y soy testigo de ello, he visto muchos funcionarios municipales hasta muy
tardes y desde muy temprano en la mañana entregando la caja de mercadería, a

DIMAAO resolviendo emergencias, porque la comuna sigue funcionando, a pesar de Ia
pandemia hemos visto que la comuna sigue funcionando, siguen habiendo
emergencias, para esta semana se viene una lluvia y hemos visto mucho personal por
ejemplo en la última lluvia, personal estuvo trabalando, por tanto reitero mis
felicitaciones a todo el personal, pero alcalde hay un tema que podríamos aportar y
que dice relación con el transporte público en nuestra comuna, sabemos que muchos
colectivos, buses, minibuses que transportan vecinos en nuestra comuna cuando van
a cumplir con estos temas que ellos tiene que hacer, que se supone que son
indispensables, muchas veces les falta para ellos poder sanitizar y sería muy
conveniente alcalde que usted a través de la coNTACoL de los colectivos, a través de
las asociaciones de buses poder ayudar a sanitizar todos los transportes de colectivos
de nuestra comuna, sabemos que si bien peftenecen a dueños privados, cumplen un
rol social, un rol público, por tanto asegurar y darle mayor tranquilidad a nuestra
comuna de Buin, tener sanitizado una vez a la semana todo el transporte público de
toda nuestra comuna, de tal forma que tanto nuestros vecinos se estén movilizando,
como también los transportistas del sector público que muchas veces están
movilizándose, están exponiendo sus propias vidas, puedan tener un poco más de
tranquilidad con respecto de que sus vehículos, sus medios de transporte están
sanitizados y así podamos dar mayor garantía alcalde a todos nuestros vecinos a la
hora de poder transportarse de un lugar a otro en nuestra comuna, eso alcalde, como
segundo punto por favor si es que usted a través de DIMAAo o quien corresponda lo
podamos ir resolviendo de la mejor forma posible y finalmente alcalde, la semana
pasada tocamos un tema que el sector del Nuevo Buin, vimos lamentablemente por el
Limite urbano frente a una tremenda toma que está desesperando y que está
perturbando la calidad de vida de muchos vecinos, no habíamos comprometido
alcalde, yo quiero que ¿no sé si ahora mismo puede ser o cuando usted lo indique
señalar y dejar en concreto cuando va a ser la reunión de comisión con el resto de los
concejales? Para poder ver el proyecto que vamos a hacer ahí lo antes posible, por
otro lado alcalde nuevamente oficiar a la Gobernación, hay que oficiar al sERVIU,
porque hay que terminar con esas tomas ilegales que lo único que están haciendo es
perturbar la pazy la tranquilidad de muchos vecinos de nuestra comuna y de gente
que además no es de nuestra comuna, yo creo que Buin debe ser para los buinenses y
por tanto si hay gente de otras comunas y viene a perturbar nuestra calidad de vida
hay que inmediatamente sacarlos de nuestra comuna, bien venidos a Buin todas las
personas que quieren aportar, que quieren trabajar y vivir honradamente y
tranquilamente, pero las personas que quieran ir en contra de nuestra tranquilidad
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tenemos que tomar todas las herramientas que la ley nos está dando para poder
brindar esta paz y tranquilidad a todos nuestros vecinos, muchas gracias alcalde.

Alcalde Miguel Araya: muchas gracias concejal, bueno lo ideal sería que pusieran día
y fecha a la reunión, ahí está el director de la SECPLA para que podamos avanzar,
tenemos varios temas, tenemos la cancha, los Viñedos, tenemos varios temas que
podríamos ver, más el cierre perimetral, esta Oscar, te escucho.

Oscar Contreras: si, efectivamente tenemos algunos temas, respecto del cierre
perimetral del sector de los Ba.ios de Matte, previo a la reunión con el Concejo
Municipal nosotros tenemos que cerrar la evaluadora para que tenga conocimiento el
concejo, nosotros ya tenemos fijada la reunión con los miembros de la comisión para
el día jueves 18, es en la jornada de la tarde que tenemos reunión con la comisión, que
logramos cerrar en el proceso de evaluación una propuesta de evaluación, tenga
presente el concejo Municipal que nosotros inmediatamente pasaremos los
antecedentes que amerita conocimiento de ustedes, por eso es que no puedo
apresurar la reunión para esta semana respecto con el concejo Municipal, porque
previamente tenemos que pasar Ia comisión evaluadora y para proponerle a usted
alcalde una propuesta o recomendarle una adjudicación, aprovechar la instancia que
se me abrió ahora alcalde de plantear en ese mismo orden a los concejales, que
solicité por medio de don Gerónimo del sECMU, tener dos reuniones con el conceio, ya
estoy en condiciones de sostener las reuniones con respecto de la licitación de los
viñedos III y una cancha que estamos solicitando en ese sector y la otra reunión es la
Modificación Presupuestaria número tres, en la propuesta tal vez no lo resolvamos
ahora, pero se lo dejo planteado al concejo Municipal en pleno, es que idearmente
estamos pensando con mi equipo que el día miércoles podríamos atender la licitación
de los viñedos y el día jueves atendemos la Modificación número tres, en la mañana y
después en la tarde el cierre perimetral, es cuanto puedo comentarles concejales y
alcalde y veo que don Gerónimo tiene un punto.
secretario Municipal: Buena tarde a quienes no he saludado, sí, pero además de eso
de la propuesta de oscar para hacer una comisión de trabajo de los conce¡ales con
respecto de Los viñedos, y por eso no lo había planteado porque se topa por decirlo
de alguna forma con otra situación importante dentro de la comuna qru ." roy 

"permitir, ya que se da el espacio, informarro, el día miércoles 17 de junio,
formalmente va a haber una ceremonia del cargo de juez de policía Local Buin y va a
ser a través de la plataforma Cisco Webex con el mismo código que ,rrro, norot.o, y
desde ya, invitar a los concejares y a los directores, porque se va a hacer esta
ceremonia de toma de juramento como lo indica la ley, tanto Ia ley propia de los
tribunales de policía local, como la ley del código Orgánico de Tribunalei donde Ia
señorita o señor que va a ser Juez de poricía Local debe ser juramentado por er alcalde
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y esto va a ocurrir ya que la corte ya pronunció su terna y esto va a ocurrir el día
miércoles 17 a las 09:30 horas, así que desde ya los invito formalmente, dicho lo
anterior podríamos ponerle hora a la reunión que está pidiendo el Director de la
Secpla respecto de la licitación de Los Viñedos III, dejo la inquietud, propongo que sea
esa reunión a las 10:30 de la mañana una vez terminada la ceremonia.

¿les parece señores conce.lales?

Conceial Ávila: Yo no tengo problema Don Gerónimo.

Alcalde: Entonces a las 9:30 ceremonia de juramento del nuevo juez de policía local y
des pues de eso.

Administrador Municipal: Perdón Alcalde eso está de acuerdo con el decreto que
usted firmo es a las 09:00 de la mañana.

Alcalde: A las 09:00 de la mañana entonces juramento, están cordialmente invitados.

Concejal Ávila: ¿Y ya sabemos quién es el f uez o la lrcza?

Alcalde: De ahí se los hago llegar a través del Administrador.

Concejal Salinas: ¿Y la reunión que había, consulta?

Conceial Silva: ¿Una consulta entonces la reunión del jueves no va?

Oscar Contreras: Si concejal lo que estamos proponiendo es que el miércoles me
acabo de enterar después de la ceremonia de juramento, me parece el razonamiento
de Don Gerónimo estamos dispuestos a la licitación, miércoles, y el jueves
modificación presupuestaria.

Conceial Silva: Ya, mira yo el miércoles no puedo, pero pido que igual entreguen los
antecedentes porque Ia semana pasada solicitamos los antecedentes de la
modificación presupuestaria, y no ha llegado nada de eso, por Io menos para tenerla
en la reunión del jueves, pero yo el miércoles no puedo asistir.

conceial Ávila: Además yo igual tengo una duda la semana pasada igual había una
reunión y la suspendieron, entonces si suspendieron la reunión y ahora citan para
reunión el miércoles, ahora el jueves y la semana anterior tampoco asisten, tampoco
estuvieron todos, me imagino por razones personales, entonces a veces aparecemos
siempre los mismos entonces citan a reunión un día, otro día, y otro día y no asisten,
entonces yo prefiero si van a hacer la reunión sean todas el jueves, porque así por
ultimo avanzamos todos, esa ya estaba previamente convocada, con el cambio de la
semana pasada.

Administrador Municipal: si, aclararles concejales que el juramento del miércoles es
una invitación a un acto solemne en virtud de lo que establece la normativa y Ia corte
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de Apelaciones de San Miguel, es una invitación, es un acto que se puede realizar
presencialmente con el Concejo o no, la idea es invitarlos.

Lo del jueves está agendado y como habitualmente se sigue trabajando el jueves en
reuniones de trabajo, y estaría la modificación presupuestaria y se estaría agregando
la de Los Viñedos, eso es.

Concejal Ávila: No entendí, pero hablaban de otra reunión el miércoles después de la
ceremonia por eso pregunto, ¿van a ser todas el jueves o también el miércoles?

Oscar Contreras: Por nuestra parte Concejal están las dos alternativas, nosoros no
nos cerramos o sea si esta la disposición del Concejo a someter las dos reuniones el
mismo día jueves bienvenido sea, y si es el miércoles también, hemos preparado el
material y creemos que podemos llegar con las dos reuniones de buena forma,
entonces por una cuestión de economía de días talvez dejamos las dos juntitas talvez
para el día jueves, ahí los otros colegas suyos que no tienen ningún problema,
nosotros desde la secretaria estamos dispuestos.

Alcalde: 0k, muchas gracias, ahí se coordinan en el interno por favor.

Conceial Henriquez: El Ministro de Salud, tengo entendido que van a llegar más
recursos especialmente para la salud primaria, entonces yo creo que me imagino que
ya deben haber algunos proyectos, algunas indicaciones que se puedan visualizar,
porque tengo entendido que con el nuevo ministro la salud primaria va a tener un
avance bastante importante, tanto en lo que se refiere a infraestructura, como
también en medicamentos y además también como lo anuncio el gobierno a través del
informe de parlamentarios este fin de semana, los municipio van a recibir una
cantidad de plata también que van a ser distribuidos.
Y tengo entendido que esas platas van a llegar a las distintas municipalidades del paÍs,
porque son más o menos 120 millones de dólares que van a engrosar las arcas
municipales, pero eso también viene, especialmente van a ser distribuidos en las
comunas y de ahí poder palear un poco la cesantía y poder ver también la posibilidad
de que los vecinos puedan tener a futuro también, día a día como se ha señalado y
como Io han señalado algunos colegas, veo que en Buin la verdad de las cosas es que
falta, y se manifestó y se dijo, que falta fiscalización especialmente a la gente que sale a
comprar y también a la gente que sale hacer alguna diligencia, que no es posible que
los fin de semanas la plaza está llena de vehículos y en cada uno de estos vehículos
andan sus dos o tres personas, estas personas son Ias que andan haciendo alguna
diligencia y es muy difÍcil encontrar algún vehículo que venga solo con una persona,
así que yo me sumo al hecho de que se haga una mayor fiscalización que se vean toda
la situación del protocolo para que se puedan ir bajando y que nuestros vecinos y
especialmente la gente adulta mayor no esté padeciendo esta epidemia que es
bastante peligrosa, especialmente para la gente adulto mayor.
Y hay que cuidarse y los jóvenes son los que tienen que aprovechar un salto equitativo
en beneficio de la gente más antigua.
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Lo otro Alcalde, quiero sumarme a las felicitaciones, a todo el personal municipal que
ha estado trabajando en los distintos departamentos, como también a la gente de
salud, especialmente a los consultorios a los Cesfam que también han hecho un trabajo
bastante importante, lo mismo también la gente que ha salido a repartir las cajas, pero
si me he llevado Ia sorpresa de que hay algunas personas que salen a repartir las cajas
y muchas veces tienen algún encontrón con alguna persona, todo el mundo o toda la
gente para algunos sectores, de esta gente que sale a repartir Ia mercaderÍa hay
personas que no son de su agrado, pero esas personas muchas veces entran en
polémica con la gente, cosa que no conduce a nada porque esto va en desprestigio del
municipio.
Alcalde, usted sabe mejor que nadie, quienes no atienden y a veces no dan las
respuestas como corresponde a personas que solicitan la ayuda o a personas que
hacen alguna consulta como ¿qué por qué no vienen las cajas de mercadería?, o ¿qué
por qué tiene que entregársela posterior? O tal como lo manifestó usted a veces hay
personas que por tal razón a veces no están en sus domicilios, pero resulta que
muchas veces han tenido que concurrir a un centro médico o alguna situación puntual
de algún familiar y justo cuando pasan las personas a entregar las mercaderías no
están ahí en su domicilio, entonces muchas veces han contestado de muy mala forma
algunas personas no quiero dar nombres, pero si usted sabe muy bien quienes son y
usted puede poner y ver que esto no siga sucediendo porque esto va en desprestigio
del municipio y en desprestigio también de lo que se está entregando, porque estas
cajas que se están entregando son cajas que vienen del gobierno por lo tanto hay que
tener cierta prudencia cuando las personas no la han recibido y piden la respuesta,
debe ser más o menos en la mejor forma posible.
Así que para terminar alcalde una vez más quiero felicitar a todo el personal
municipal que ha estado trabajando en los distintos departamentos, a toda la gente
que está trabajando a los jefes de servicio que también todo lo que se ha hecho en el
Hospital san Luis de Buin y Paine, que también han hecho un trabaio extraordinario,
así que yo creo que también merecen las felicitaciones y darles una voz de esperanza y
de alerta a toda la gente que se está sacrificando en la calle para darles el meior
estándar de vida para nuestros queridos vecinos de la comuna de Buin, eso alcalde.

Alcalde: Gracias Don Hernán, ¿Alguien más quiere la palabra?

Conceial Ávila: Esta Patricio antes Miguel.

Alcalder Don Patricio Silva.

conceial silva: Ya, ahora sí, voy a necesitar si es posible si se puede ver el tema de
unos problemas que hubieron ahí en el sector de la Villa Gabriela, este fin de semana
ahí atrás de la lglesia en el sector de la Villa Gabriela hay una especie de animita ahí, y
hay personas que no están respetando el horario en el tema de la cuarentena, y sobre
todo de los jóvenes que se juntan ahí, existe mucha preocupación de este sector,
mucha preocupación del lugar por reclamos de los vecinos de un tema de seguridad y
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porque no se estaría respetando el tema de la cuarentena, pido si es posible si se
puede ver el tema de la situación de la fiscalización o el control de ahí de ese lugar
porque es una situación de alto riesgo en este sector de la Villa Gabriela, ya que se
exponen personas.
Y el otro lugar es que se puso una banda una orquesta, en el sector de la plazuela de la
Villa El Progreso de Maipo, donde justamente existe una preocupación de personas,
yo estoy consciente de que todas las semanas aquí se repite que no se pueden hacer
actividades físicas que no se puede salir a la calle, que no se pueden exponer, yo
quiero pedir el apoyo en ese sentido, hemos tenido una enorme cantidad de reclamos
este fin de semana en el sector de la villa Gabriela de Buin y en el sector de la villa El
Progreso para que se puede fiscalizar, no sé si pedir a Carabineros que puedan ayudar
o a la gente de Buin Seguro que pueda ir a fiscalizar a estas personas porque aparte de
eso meten bulla, meten ruido, la gente se preocupa y pedir que se puedan fiscalizar
estos ambos sectores y lugares ya que es una situación de alto riesgo, son situaciones
super complejas en este lugary pido que se pueda ver eso en primera instancia.
Y el otro punto, quiero pedir por favor si nos puede dar un informe escrito el jurídico y
el Director de obras, sobre los trabajos que se están haciendo en el centro cultural.
Ahí el fin de semana salió un reportaie en chilevisión que pusieron a trabajadores a
hacer obras y trabajos, adulterando los permisos de sus trabajos, yo no sé si es
primera necesidad el tema de la consrucción de las personas que están aquí pegando
cerámica, conectando cables o pintando salones, esta es una situación de alto riesgo,
hay trabajadores que tienen que atravesar cinco comunas para llegar acá, yo sé que
hay contratos, sé que es una situación super compleja la parte administrativa, yo lo
entiendo en la parte jurídica que se ha dado a entender, pero solicito oficiar a la
seremi de salud, al Ministerio del lnterior y a carabineros, porque aquí habría gente
que se está exponiendo a hacer trabajos a cruzar toda la Región Metropolitana y a
venir a estos lugares, es una situación de alto riesgo, si es primera necesidad bueno
infórmenlo que eso es así. Pero también pido que, yo la semana pasada informe ahí
que no debería haber ninguna persona expuesta al tema del covid, y si una persona se
contagia o está contagiada de las que está ahí, es una situación super compleja y
delicada, por lo tanto, pido que se pueda oficiar a la seremi de Salud y pido después si
no pueden dar ahora el Director jurídico como el Director de obras un informe de Io
que está pasando con esos trabajadores con esa Empresa y pido que el Director de
Obras no esté comiendo cuando estamos una sesión de concejo alcalde.

Alcalde: Gracias concejal, se le va a pedir un informe al Director de obras y se le va a
entregar la próxima semana ya.

conceial Ávilal alcalde, son varias cosas más que todo como algunas dudas, primero
compartir lo que decía el concejal silva con respecto sobre villa Gabriela, porque a
uno los vecinos los llaman a los colegas también yya esto había tenido una escala unos
meses atrás en esta construcción, habíamos hablado con usted también y usted había
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tomado el asunto para poder darle una solución a los vecinos, para plantearlos y
segundo alcalde ya que hablaron de las comisiones y todo eso también recordar en la
medida de lo posible hemos planteado en alguna reunión privadas del Concejo la
posibilidad de estudiar las distintas fórmulas de poder ingresar los colegas tanto
Claudio, Marcelo, Hernán, Manuel y Patricio, lo han planteado de distintas medidas o
formas cierto, la posibilidad de que los pocos recursos que están llegando a la comuna
también puedan ser reinvertidos en la comuna como lo di.jo don Hernán, o en las
distintas personas que han sufrido cierto, por esto de la pandemia y también cierto del
cierre de sus locales y en eso frente a lo que plantea respecto de que el nuevo ministro
ya manifestó Ia posibilidad de mantener durante todo este mes, nuevamente la
cuarentena, eso va a seguir afectando la economía de muchas familias buinenses y
que además son contribuyentes en sus derechos municipales, entonces, como a veces
los vecinos piensan cierto, que uno no está planteando los temas que ellos nos hacen,
y les quiero decir a los vecinos que también Ie plantean a todos los colegas que
estamos permanentemente en conversaciones para dar soluciones, pero a veces no
pasan por el concejo ni pasan por el alcalde, son elevadas a un nivel superior, pero un
ejemplo voy a dar un nombre que me ha escrito hace bastante rato y yo Io he
planteado varias veces en reunión internas, pero para tranquilidad de los vecinos que
uno de verdad manifiesta estas solicitudes que nos hacen, yo les comento por ejemplo
que don Osvaldo Repiso, vecino de Buin, comerciante, hijo de comerciante nos
planteaba la posibilidad de cuales van a ser las dudas y cuáles van a ser las
posibilidades de ayuda que van a tener, todos lo hemos planteado, el pato lo planteó
como una necesidad y ahí la Directora de Finanzas nos dio una luz de que había una
posibilidad de algo que había salido de Impuestos Internos que se iba a poder
postergar o aplazar en cuotas para algunos contribuyentes y dependiendo de algunas
circunstancias, entonces también decirles a los vecinos que se está viendo y que se
está estudiando, y que la Directora de Finanzas también obviamente y tenemos
también una reunión pactada de cuales van a ser los vecinos que caen en esa solicitud,
la posibilidad de repactar porque hay también una serie de solicitudes sobre eso, eso
como segunda parte y también como tercero, a veces el gobierno da muchas
informaciones por la televisión cierto, pero como lo han dicho todos los colegas y
ustedes también alcalde, eso no llega a la realidad a veces, con respecto a la entrega
de cajas cierto, familiares, de ayuda social y hoy dÍa también con Ia ayuda del ingreso
familiar, hay muchas familias y yo creo que todos los colegas hemos recibido reclamos
de lo mismo, que les aparece el Registro Social de Hogares, lamentamos que el
director de Dideco no pueda estar presente cierto, pero está haciendo una labor
también necesaria, pero muchos de los vecinos han planteado, yo creo que a todos nos
han dicho lo mismo, yo he recibido mucho reclamo respecto a eso que sus registros
social de hogares, aparecen inflados en el sentido que ganan un per cápÍta mayor al de
la actualidad o mayor a los últimos 12 meses como se mide el registro social de
hogares y mantienen de ingresos familiares, entonces que muchos de ellos deberían
acceder o tener la posibilidad de acceder al registro social o al ingreso de emergencia
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que hoy día se ha pactado que suba por per cápita por familia por cada una de las
personas, pero a la hora de tener acceso por vía registro social de hogares todo le sale
negativo porque aparece que tuvieran un ingreso mayor del que yo estoy seguro
alcalde que a usted le han manifestado lo mismo, cierto, y ahí seria también yo sé que
tenemos pocos recursos en términos también humanos, de capital humano y por la
logística que también se está llevando sería bueno ver la posibilidad y con los equipos
técnicos que están a la mano, de aquellos casos de familias que en la realidad no
tienen ingresos de setecientos mil pesos, como se los manifiesta, porque al final es por
internet y ellos ponen los datos y aparece ahí que no califican, pero en la realidad
familiar cierto, sabemos que sus ingresos en los últimos doce meses han sido distintos,
sabemos que desde octubre del año reciente pasado ha habido también un
decrecimiento de los ingresos familiares, en despidos de familia, en empresas que
sabemos que han tenido que cerrar y además también debemos decirlo, las malas
direcciones y directrices que han dado la dirección del trabajo cierto, con respecto a
las cuarentenas, pasa que muchos empleadores no les pagan a sus trabajadores por el
hecho de estar avalados por la Inspección del Trabaio en estado de cuarentena,
entonces esto ha deprimido el bolsillo de los chilenos enormemente, entonces puede
ser que hallan familias que tienen una casa que tienen que pagar dividendo, que
tienen un auto pero resulta que obviamente los últimos dos o tres meses no han
tenido esos ingresos y recordar también a esas empresas que se acogieron a la Ley de
Protección del Empleo, que eran recursos netamente de cada persona, no eran
recursos del estado y además que era un recurso decreciente y ahí delimitando si
tenía una fecha de expiración, entonces obviamente estas nuevas leyes, estas nuevas
propuestas que ha presentado el gobierno con la discusión de todos los sectores
políticos que si bien tienen una buena intensión que muchas veces tampoco llega a la
familia, como estoy seguro usted alcalde, conocemos a muchas familias que hoy día
necesitan y no están hoy día calificando en los porcentajes del registro social de
hogares y también necesitan la ayuda o al menos la asesoría técnica o ahora que se va
a poder mejorar el tema telefónico poder ellos buscar o ver por qué su registro social
de hogares aparecen con tan altos ingresos, si en Ia realidad no lo es, así que pedirle
alcalde que en ese sentido podamos, insisto, primero obviamente estudiar los temas
los casos para que usted obviamente pueda tener una y el concejo también, una
asesoría técnica y poder dar buenas respuestas a los vecinos, pero también decirles,
tanto como lo planteó aquí don osvaldo, como muchos vecinos que nos llaman que
nos escriben, que nos están dando sus necesidades que el concejo permanentemente y
junto a los directores de los departamentos están teniendo las reuniones necesarias y
están tratando de buscar la fórmula de que funcione y que allá mejores accesos y a
todo este sistema que esta difícil en todo nuestro país y en eso tampoco olvidar que
lo planteamos hace un tiempo atrás estamos también pendientes, hoy día todo se
focaliza en salud, pero también estamos pendientes en general en la parte educación
que también siguen trabajando, lo han dicho, reparten las colaciones los
transportistas escolares, ahÍ está cristian que han hecho también un esfuerzo de
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Marcelo que la otra vez también lo planteó, entonces hemos tratado todos de dar
soluciones cuando los vecinos los requieren, pero se está haciendo un trabajo con las
herramientas que se tienen a mano y con los meiores esfuerzos de los recursos que a
veces están disponible para poder solucionar, no todo, pero ayudar a empatizar con
las necesidades y las carencias que hoy nuestro país y nuestra comuna requiere, así
que en ese sentido un abrazo cariñoso a todos nuestros vecinos a todos los que hoy
lamentablemente están necesitando no solo de alimentos no solo de un ingreso si no
que de un abrazo cariñoso sino que también de palabras de emoción de sensibilidad
porque creo que además del material, además de la comida también somos seres que
necesitamos de afectos y también hoy día estamos un poco ajenos a aquello y
necesitamos ser un poco más empáticos en lo sensitivo, así que en ese sentido un
abrazo a todas las personas que están teniendo esa necesidad y también a todas
aquellas personas que están ejerciendo un stress tremendo por el trabajo, porque la
gente de salud no sólo la que esta en la primera línea, sino que también hay guardias
hay militares, está la cajera del supermercado, está la farmacia, hay un montón, está la
señora del almacén que abre que también está exponiéndose por su propia familia
pero también se está exponiendo a un contagio, entonces un abrazo cariñoso, a
aquellas personas silenciosas, aquellas personas invisibles que hoy día están
construyendo patria, haciendo comuna, aquellos que en cada rincón de nuestra
comuna de mas de cien mil habitantes están teniendo esa valentia de seguir luchando
no solo por sus familias sino que también para que nuestra comuna pueda seguir
avanzando y que pueda recuperarse no hoy día, porque hoy día estamos en algo
terrible, no mañana porque va a ser difícil, pero si para que la recuperación no sea tan
terrible, tan difícil y tan cariñosa, un abrazo cariñoso a quienes conocemos y a quienes
no conocemos pueda ser de verdad afectivamente llamados por quienes se conocen,
gracias alcalde.

conceial sánchez: Si alcalde, bueno en esta hora de incidentes yo sólo quiero enviar
un abrazo y agradecimientos totales a todos quienes están realizando esta gran labor
en primer lugar, entregando las cajas de mercadería que está entregando el gobierno y
también de la Municipalidad y llegando a todos los sectores alejados de nuestra
comuna, he recibido mensajes de muchos vecinos de sectores de El Rulo, de sectores
olvidados valdivia de Paine que hoy nuevamente se fue para allá porque habían
quedado pendientes algunos sectores, etc.
Muchos sectores han agradecido alcalde, y por parte de usted que se esta poniendo la
camiseta por nuestros vecinos, agradecer también y extender las felicitaciones a todo
el personal municipal que está trabajado por sacar adelante con todo lo mejor de
nosotros, es complicado ahora salir, tenemos que salir a trabajar, tenemos que llevar
el sustento a nuestros hogares, hay muchas familias que tienen que seguir luchando
tal como lo decía Moisés, las personas que esta el supermercado, el feriante que tiene
que llevar ese plato de comida o ese temporero, hay muchos vecinos que tienen que
seguir trabajando, entonces alcalde una de mis consultas es, sabemos que el Gobierno
está entregando las cajas de mercadería ahora, pero de que forma lo vamos a
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enfrentar ya a fin de mes, hubieron cajas de mercadería que se entregaron a principio
de mes de parte del gobierno, ahora de que forma lo vamos a enfrentar, de parte de
todo este concejo municipal a estado siempre la disponibilidad para seguir tratando
de ir mejorando, realizando todas las modificaciones presupuestarias, en la cual
vamos a tratar de trabajar si no me equivoco el jueves en tratar de adquirir más
mercadería porque esto se va a venir y se va a venir mas complejo, sabemos que
posterior a la pandemia, cuando ya pase y creo en dios y en la virgen que esto va a
pasar algún día y espero que sea lo más pronto posible, vendrá una crisis económica
bastante compleja, donde esperemos que los mismos negocios no eleven los precios,
entonces alcalde se nos viene un tema complejo, entonces alcalde estamos trabajando
en post a eso, yo lo llamo también a ver ese tema, no sé si es que estamos viendo eso
por ultimo para que me responda eso para yo después continuar.

Alcalde: Bueno vienen varias medidas que vienen con los recursos que nos envió el
gobierno, una vez que tengamos la reunión el jueves, una vez que esto este bien
maduro, le informemos a ustedes en el concejo primero, tenemos varias, tenemos
compras de mercadería, porque el gasto no viene con libre disposición, viene con
nombre y apellido lo que nosotros podemos gastas, obviamente viene en ayuda de las
personas y que obviamente vamos a realizar, pero preferiría que tengamos la reunión
de trabajo, los equipos están trabajando, todos los Directores, no porque la
Municipalidad esté cerrada no hay nadie, aquí se sigue trabajando todos los días y
estamos tomando medidas para que con esos recursos podamos tenerlas para estos
tiempos que de verdad van a ser muy difíciles, lo otro vamos a tener una reunión para
ver como ayudamos a los contribuyentes, sabemos que llegó un Dictamen del Servicio
de Impuestos Internos tenemos que ver varias cosas, porque se dice una cosa pero hay
que ver como la aplicamos en la realidad, se anuncian recursos pero hay que ver,
vienen con nombre y apellido con la letra chica como se dice, entonces no quiero ser
irresponsable, quiero tener la claridad, quiero que todos tengamos bien claro en que
podemos gastar esos recursos, porque yo puedo tener una idea, pero no lo podemos
gastar porque dice que se tiene que gastan en tal ítem, entonces ser super claros y
transparentes con la gente, los recursos se van a gastar para lo que vienen, por lo
tanto por eso es importante que tengamos todas las reuniones con el Conceio, si
ustedes les ponen tiempos rápidos, nosotros vamos avanzar más rápido, la podemos
tirar para el próximo lunes una reunión extraordinaria, que yo sé la actitud que ha
tenido el Concejo al día de hoy en la contingencia lo cual agradezco, hemos estado mas
unidos que nunca en post de nuestros vecinos y decirles que por lo tanto vienen varias
medidas que hay que trabajarlas obviamente en la reunión de trabajo, así que si
ustedes dicen el jueves, el jueves para trabajarlo, a mi mientras las platas no lleguen, a
mi pájaro en la mano que cien volando me entienden nosotros tenemos que ser super
responsables, estamos en una administración publica por lo tanto hay recursos que
vienen con nombre y apellido y que lo vamos a trabajar en la reunión del jueves, estos
otros son anuncios que no sabemos como van a hacer la bajada, y bueno la verdad
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nosotros estamos todos los municipios de chile en una situación muy crítica, nosotros
estamos en contacto todos los alcaldes todos los días, hay municipios que están peor
que nosotros, nosotros estamos igual críticos, pero hoy día yo creo que estamos a
parte todo chile esta pasando la crisis social y ahora Ia crisis sanitaria, primero la
crisis que estamos viviendo por la pandemia y estamos viviendo la crisis que esta
viviendo muchos en forma silenciosa, en donde los dos han perdido el trabajo, donde
no se ha pagado dividendo, donde no se ha pagado arriendo, muchos hay que deben
tres meses de arriendo ya, hay emprendedores que están quebrando, estamos en una
situación super compleja, por eso a la gente que nos critico porque no aparecen como
vulnerables, decirles que se la gente lo agradecía porque esa gente jamás accede al
sistema, porque eso hay que decirlo, los bonos y otras cosas del gobierno lo reciben
los mismos, pero hoy hay mucha gente que porque tubo un buen trabaio o porque son
profesionales, están viviendo una realidad muy compleja donde son el jamón del
sándwich donde nunca se ha llegado a ellos, por lo tanto nosotros como equipo
municipal y Dideco vamos a estar a disposición de ayudarlos, tenemos que habilitar
los canales, lamentablemente justo estas dos semanas hemos tenido el problema con
los teléfonos, por eso ha estado muy compleja la situación, entendemos que hay una
molestia social, todos quieren comunicarse con nosotros, los teléfonos no han estado
operando, pero también decirles que aunque el municipio este cerrado esta todo el
equipo trabajando y estamos a disposición de la comunidad y de los vecinos, asÍ que
eso, por lo tanto para ser super responsable prefiero que tengamos la reunión de
trabajo y después cuando estemos todos claritos hacemos los anuncios ya.

Conceial Sánchez: Muchas gracias alcalde, me parece excelente y reitero mi
disponibilidad que va ha estar 100% enfocada en todos los vecinos y para terminar
reitero nuevamente mis felicitaciones a cada uno de ustedes que estamos a través de
esto y que ya llevamos mas de un mes realizando los concejos municipales, con
algunos he estado presente, pero es extraño uno ahora valora estrechar la mano,
saludar de un beso o abrazar a alguien, yo lo voy a contar acá, se que no es la instancia
pero yo converso con mi señora y le digo yo creo que cuando pase todo esto saliendo
de mi casa al primero que pille yo lo voy a abrazar y le voy a extender Ia mano, es una
sensación que por lo menos yo como católico creyente es algo que nunca espero y
nunca pensó que iba a suceder, entonces ahora las pequeñas cosas que eran tan
minuciosas y acostumbrados a realizarlas a diario uno las valora mucho más, así que
tengo mucha fe y creo en Dios que esto va a pasar y espero que no lamentar mas
muertes, sobre todo de chilenos y en especial de nuestra gente de acá de Buin, un
abrazo fraterno a todos.

Conceial Álvarez: señor Alcalde gracias por darme la palabra, quería tocar un temita
sobre la reactivación del fondo del 60/o, para organizaciones territoriales y funcionales,
lo que pasa que muchos dirigentes que están postulando han llamado solicitando si se
puede flexibilÍzar en algunas gestión de documentos que se están solicitando, sabemos
que la municipalidad está cerrada entre comillas y que se sigue trabajando y eso
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también hace que sean un poco más lentos los procesos, por ejemplo tengo a la Junta
de Vecinos Los Copahues que está solicitando una actualización de sus estatutos que
se lo pidieron en las mismas bases del 60/o, y la Compañía de Teatro Entre paréntesis
que también necesita una carta de compromiso de parte del alcalde para poder
postular, entonces la solicitud es la siguiente señor alcalde, si se puede habilitar a
través de la oficina de Secretaria de Planificación un teléfono o el apoyo de un
profesional mientras dura el periodo de postulación, que esta vence el 22 de junio,
entonces para poder apoyar a los dirigentes territoriales y de organizaciones
funcionales para que puedan sacar adelante su postulación, ya que sabemos que los
recursos propios de la municipalidad están súper escasos y siempre han sido así y
ahora más que nunca, y sería bueno apoyar a estos dirigentes para que puedan
obtener los recursos que entrega el gobierno regional, los dinero para poder ejecutar
estos proyectos señor alcalde, me gustaría saber si existe la disponibilidad por parte
del Director de Secpla para apoyar a estos dirigentes en estos días que quedan para la
postulación, esa es la primera consulta señor alcalde.

Oscar Contreras: Concejal, puedo comentar que por mi parte, vamos a disponer UN
número, nosotros tenemos un numero en Secpla y lo vamos a ahora a revalidar para
darle este enfoque del 6%, estoy de acuerdo que hay problemáticas y estamos en una
comuna donde hay cuarentena este medio difícil el tema de enfrentar de buena forma
este fondo, pero déjeme estudiarlo y le vamos a prestar el apoyo a las comunidades
que lo necesitan evidentemente.

concejal Álvarez: ok director, si tiene el teléfono y me lo pudiera comunicar para
poder entregárselo a estas dos organizaciones y a las otras organizaciones que me han
estado preguntando, eso él lo primero, muchas gracias.
Lo segundo alcalde, sabemos que hay una pandemia una catástrofe la cual estamos
enfrentando como concejo y también usted como su gobierno local lo cual tengo que
destacar que si han entregado el apoyo directo a los vecinos, lo cual falta mucho, se
que Las Acacias, parte de la Manuel Plaza, parte de la población Arturo prat no ha
recibido la ayuda, pero se que va a llegar, tengo la certeza que así va a ser, y agradezco
la disponibilidad que han tenido ustedes cuando nosotros los llamamos para avisar
de los lugares que han quedado sin entrega de cajas, y se que lo anotan ahí, y se que lo
van a realizar, pero también hay otra cosa como es el frente de mal tiempo que trajo
un poco de lluvia gracias a Dios, y esta poca lluvia traio algunos estragos en el comuna
me voy a referir solamente a lo que paso en las Delicias de Maipo, en esta calle que se
inundó y lamentablemente tenemos una acequia ahí que no tiene mantención,
sabemos que las acequias son para riegos, pero tambjén nos ayudan con canalizar las
aguas lluvias y señor alcalde le quería pedir si la Dirección de Dimaao, puede darse
una vuelta, fuimos a revisar en terreno eso y sabemos que el diámetro de los tubos
que pusieron sus vecinos para pasar sus vehículos no da el ancho para que corra el
agua, además la acequia al final la taparon y no tiene el agua por donde correr ahí y
quería ver si se puede solucionar en el caso puntual de la señora que me llamó en Las
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Delicias 490, ahí se inundó su casa, llegó hasta el comedor, y también quiero saber si
como una medida de mitigación Ia podrían ir a ver y entregarles sacos de arena,
porque sabemos que vienen otros frentes del mal tiempo, no es una reparación
inmediata, se que no se va a ver hoy día ya, pero si se puede ver a esta vecina porque
el agua Ie llego hasta su comedor, eso señor alcalde, muchas gracias por la palabra.
Eso señor alcalde.

Alcalde: ahí le vamos a informar a Dimaao para que colabore con esa medida de
mitigación rápida, vamos a tener lluvia miércoles, jueves, viernes, sábado, domingo,
lunes, tenemos una alerta amarilla en estos momentos vamos a estar bien complejos
por lo tanto, la invitación igual a los ciudadanos es a prepararse, limpiar canaletas, no
esperen que llueva para venir a buscar unos nylon seamos preventivos y no reactivos,
así que el llamado a los ciudadanos es a prepararse porque vamos a tener una
situación bien compleja.

Secretario Municipal: alcalde, para que finalmente quedemos claros, agendar la
reunión de trabajo, al parecer haríamos las reuniones modificación presupuestaria y
Los Viñedos III, el mismo jueves, partiendo por la modificación y los Viñedos III, Ies
parece concejales, porque hay alguien complicado para el miércoles.

Alcalde: Ya.

secretario Municipal: Reiterar la invitación a la ceremonia, invitación que no es
concejo municipal, a quienes quieran sumarse al juramento del Juez de policita Local,
miércoles 17 a las 09:00 horas, de todas formas, a los concejales les enviare un correo
electrónico con la invitación, gracias.

Alcalde: la invitación es por Cisco Webex de igual forma que el concejo es la
invitación.

Alcalde: Estamos todos, bueno sabemos que esta semana va a ser una semana mas
critica en cuanto a que vamos a tener varias perdidas de vida humana,
lamentablemente por el covivl9, sabemos que se vienen estas dos o tres semanas que
van a ser muy difíciles de verdad hacer el llamado una vez mas a la gente a que se
queden en la casa, que es la única manera de tener un poquito mas el control y evitar
que Ia gente se siga desplazando para así evitar que esta curva que se nos disparo de
alguna manera siga avanzando, nos ha golpeado fuerte en la Dirección de Desarrollo
social con la perdida de dos personas que eran los tíos de funcionarios, don Miguel
correa de Guindos, con una entrega tremenda a su colegio de Guindos de verdad es
triste lo que nos pasó el dÍa de ayery la familia me sorprendió que allá subido las fotos
con la soledad con la que se tiene que ir la gente cuando muere por coviv, de verdad
es una foto impactante, a las 10 de la noche solo un par de familiares y nadie mas y
solamente hasta la puerta del cementerio ahí no entra nadie más, por lo tanto hacer
un llamado a que la gente entienda lo que estamos viviendo lo mismo con la Rosita
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Rodríguez tía de Villaseca ahí conocida por años que también falleció de Coviv, el papá
del funcionario Paulino Llantén, don Gabriel Llantén que también murió por Coviv,
por lo tanto hacer el llamado a quedarse en casa a cuidarnos, valoremos la vida hoy
día, tenemos que dar las gracias a Dios cada día más de la oportunidad que nos da de
vivir y agradecer a todos los que están comprometidos de dar continuidad al servicio
que nos ha tocado y bueno a esperar que esta pesadilla pase pronto porque de verdad
es una tremenda pesadilla y Io estamos pasando mal, tanto la crisis sanitaria de la
pandemia y también yo se que muchas familias están en silencio pasándola muy mal
por la crisis social y económica que están viviendo y algunos en forma muy silenciosa,
así que un abrazo fuerte a cada uno de ustedes, a los directores a los concejales, mas
unidos que nunca en salir adelante p que pase luego esta terrible pandemia que
estamos sosteniendo, muchas gracias OS

Siendo las 17:18 horas, se levanta I sro
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